ΒΡΙΣΚΩ ΤΗΝ ΑΡΧΙΚΗ ΤΙΜΗ ΚΑΙ ΤΟ ΠΟΣΟΣΤΟ
1. Ένας καταστηματάρχης αγόρασε τηλεόραση και πλήρωσε 840 €. Θα πουλήσει με κέρδος 42 €. Να υπολογίσετε το ποσοστό (%) κέρδους.
Λύση





2.0 Χρήστος αγόρασε ένα ζευγάρι παπούτσια με 16% έκπτωση και πλήρωσε 45,36 €. Να βρείτε το ποσό που θα πλήρωνε πριν την έκπτωση.
Λύση






3.Το εισιτήριο για ένα ταξίδι με αεροπλάνο κοστίζει 150 €. Η αεροπορική εταιρεία κάνει 9
€ έκπτωση σε όσους πελάτες αγοράσουν το εισιτήριο μέσω Internet. Να υπολογίσετε το ποσοστό (%) της έκπτωσης.
Λύση






5.Ένας ελαιοπαραγωγός φέτος πούλησε 1.029 κιλά λάδι. Η ποσότητα που πούλησε ήταν κατά 5% αυξημένη σε σχέση με πέρυσι. Πόσα κιλά λάδι πούλησε πέρυσι;
Λύση



